
 

 

 

 
Henkie Pijlvrouw wil een eigen bedrijf starten als ‘sportaccommodatie-
schoonmaakorganisatie’ onder de naam “Sporthealthy-fresh cleaning” in de regio Breda. Hij 
kan hiervoor een bestaand bedrijf overnemen. De bedrijfsruimtes en kantoren van dit bedrijf 
zijn deels gehuurd en gedeeltelijk in eigendom. Hiervoor staat een bedrag van € 100.000,-- 
op de balans. De grond wordt gewaardeerd op € 40.000,-- . De inventaris van het kantoor is 
€ 4000,-- waard en de materialen (zoals ladders, schrobmachines, etc.) zijn getaxeerd op 
een waarde van € 160.000,--. 
De waarde van de aanwezige voorraad schoonmaakmiddelen bedraagt € 2.000,--   . 
 
Daarnaast zal € 20.000,-- aan de oude eigenaar worden betaald in de vorm van goodwill.  
 
Bij de overname zullen alle lopende verplichtingen worden overgenomen, waaronder een 
post debiteuren van € 25.000 en schulden aan leveranciers van € 10.000,--. Ook een nog 
openstaande schuld aan de bedrijfsvereniging en belastingdienst ter waarde van € 5.000,-- 
zal worden overgenomen. 
 
Om het bedrijf weer goed te kunnen laten draaien zijn aanvullende investeringen nodig voor 
computers en automatisering (€ 5.000,--) en nieuwe schoonmaakmachines (€ 12.000,--), 
terwijl Pijlvrouw aan liquide middelen € 3.000,-- denkt nodig te hebben. De bank is bereid 
50% van de waarde van het onroerend goed te financieren met een hypothecaire lening. 
Daarnaast biedt de bank een rekening- courant krediet aan van €5.000,-- . 
 
Wat ga je doen? 
 
Stel een balans op voor dit nieuw te starten bedrijf en maak daarbij een onderscheid in vaste 
en vlottende activa, eigen vermogen en vreemd vermogen (kort en lang). 
 
Heb je de balans opgemaakt? Op de volgende pagina vind je de uitwerking.  
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Uitwerkingen  
 

Openingsbalans ‘Sporthealthy-fresh cleaning’ 
 
Vaste activa: 
Goodwill    20.000  Eigen Vermogen:  281.000 
Pand   100.000 
Grond     40.000  Vreemd vermogen lang: 
Inventaris      9.000  Hypotheek (50% v 140000) 70.000 
Materialen    172.000  

Vreemd vermogen kort: 
Belastingen     5.000 

      Crediteuren   10.000 
Vlottende activa:    Rek courant krediet    5.000 
Debiteuren    25.000 
Voorraden      2.000 
 
Liq middelen      3.000 
   ---------       --------- 
   371.000      371.000 
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